

нико ако приятелството му е почисто отъ приятелството на другитъ хора, често заблудено и наклонно къмъ разны намѣренія. Но кажи ми, Арбаке, виждалъ ли си скоро брата ми? Има доста дни отъ какъ не е дохождалъ при мене; когато послѣдния пжтъ го видѣхъ, остѣтихъ скърбъ, оплашихъ са. Бож са че неблагоприятно той побърза та избра строгото си званіе, и че са е раскалялъ вече за туй си рѣшеніе което вече не може да отмени.

— Не са безпокой, Иона; Нанстина преди нѣколко дни бѣше малко смутенъ и безпокоенъ. Мжчяхъ го нѣкои сумнѣнія, какъвто често владѣхтъ въ пламениитъ души като неговата, вливаны сткоги и перѣшителны помежду въсторга и униженіето. Но той, Иона, той самъ като бѣ безпокоенъ и унылъ, доде да ма потърси; той имаше нужда отъ приятелска любовь и участіе; сполучихъ да му укротимъ духа, и распрѣснихъ безпокойнитъ му сумнѣнія; отдалечихъ го отъ земята и го введохъ въ храма на мъдростъта и душата му са укроти и успокои предъ величіето на богынята. Не са бой, нема да са раскаива вече; който слуша Арбака той не бѣдствува никога да са раскае.

— Ты ма успокои, много съмъ честита като чувамъ, че той е благодаренъ.

Послѣ са обрнѣ приказката на други предмети незначителны, но египтянитъ употреби сичката сила на духа си за да са покаже приятенъ и му придаде даже весель цвѣтъ; поради безкрайнитъ си познанія той бѣ способенъ да украсява и да услажда сѣка нова приказка, заради туй Иона като забрави неприятното си впечатление отъ първия разговоръ, увлече са отъ вълинебното остроуміе на лукавия този человекъ съвсѣмъ че бѣ отпаднала отъ скърбъ. Докарванъето ѝ и думитъ ѝ не бѣхъ като понапредъ свиты и свѣтлыны и Арбакъ който не пропусчаше ни едно обстоятелство което бы помагало на цѣльта му, побърза да са въсползува отъ него и рече на Иона.

— Ты никога не си виждала вътрешността на къщата ми, може да намѣришъ нѣщо приятно; тя обиема много стап въ конто ще видишъ много работы, конто ты много пжти си искала да ти обьесилъ, поне ще видимъ кроежа на египетска къща, не казвамъ дѣто намѣсто бѣднитъ и малкы размѣры на римската архитектура ще намѣришъ грандіозността на зданіето и величіето на великолѣпніето, и правилното здчество на палатытъ на Мемфисъ и на Фивы, но има тукъ тамъ по нѣщо което може да ти покаже духа на древнята цивилизация който облагороди свѣта. Посвети прочее една пролѣгца